



妮基·黑莉

# 走了个她 又来了个她

**美国国务院女发言人  
或接替黑莉任驻联合国代表**

多家媒体7日报道,美国总统特朗普打算提名代理副国务卿、国务院女发言人希瑟·诺尔特为美国常驻联合国代表,接替定于今年年底离职的妮基·黑莉。



希瑟·诺尔特

## 黑莉辞职“以退为进”

彭博新闻社以消息人士为来源最早作出诺尔特或将接替黑莉任美国驻联合国代表报道。美联社、路透社等媒体从不同消息人士处得到类似说法。

一名要求不公开姓名的美国国会议员助手告诉美联社记者,特朗普可能最早于当地时间7日在社交媒体“推特”宣布这一决定。

特朗普11月曾说,正“认真考虑”提名诺尔特为常驻联合国代表。

按照法律流程,诺尔特如果获得特朗普提名,需要得到国会参议院批准。

美国国务院和诺尔特暂时没有就媒体报道作出回应。

黑莉46岁,印度裔美国人,曾任南卡罗来纳州州长,2017年1月出任美国常驻联合国代表。

今年10月9日,特朗普在白宫与黑莉一同面见媒体记者,宣布黑莉今年年底将离职。按照特朗普的说法,黑莉大约6个月前向他提出,希望任职常驻联合国代表2年后离任。

据CNN报道,黑莉辞职的直接诱因是个人财务问题,她的一个孩

子正在上大学,另外一个孩子很快也要考大学,她需要多挣一些钱。这种说法看似无厘头,一位曾经担任美国州长,现在又担任驻联合国大使的高官,怎么会缺孩子上大学的钱呢?其实这种情况在美国确实存在,美国的高级官员经常在政府、大学和私人公司之间玩旋转门,最后合法地做到名利双收。

这一说法在随后的记者招待会上得到了一定程度的证实,黑莉表示2020年之前她不会接受新的政府职位,2020年也不会参与选举,最多是替特朗普辅选,这意味着黑莉可能已经计划在2020年角逐美国参众两院议员。如果2020年大选仍然是共和党获胜,黑莉可能还会复出,在内阁中寻求一份更高的职位。

## 记者、主播、发言人

现年48岁的诺尔特拥有15年的电视新闻记者经验,还曾获得艾美奖的提名。诺尔特先是在美国广播公司(ABC)工作,1996年后加入福克斯公司成为一名记者,后来又成为“福克斯和朋友”的共同主持人。特朗普是该节目最大的粉丝之一,

他经常在主持人的演讲中找到灵感,并将其作为早间推文的话题。特朗普上个月接受媒体采访时表示,诺尔特非常优秀,是本届政府的坚定支持者。

诺尔特2017年加入美国国务院。虽然从来没有政府工作经验,诺尔特自担任国务院发言人以来的工作表现却得到特朗普的高度认可。在前国务卿蒂勒森因政见不合被迫辞职后,诺尔特在现任国务卿蓬佩奥带领下进入政府核心圈,今年3月起被任命为主管公共外交和公共服务的代理副国务卿。

在接受总统特朗普的提名后,诺尔特的任命仍需要得到参议院的批准。虽然目前共和党占据参议院多数席位,可能不会影响到最终任命,但已经有多位民主党参议员表示,他们担心联合国大使的职位对缺乏外交和决策经验的诺尔特来说将是一个很大的挑战。前国务院官员布鲁恩表示:“虽然黑莉此前没有外交政策经验,但她曾两次当选南卡罗来纳州州长,有丰富的从政经验。而诺尔特作为代理副国务卿时间较短,尚没有拿出令人信服的表现,不足以让人相信她已经准备好担任这样一个高级职位。”

## 若上任面临大挑战

特朗普与媒体关系紧张已经人尽皆知,但他对福克斯电视台却青睐有加,除了自己多次参加节目,现政府内部有多人曾在该台工作:政府高级传播顾问谢恩曾是福克斯的高管,白宫国家安全顾问博尔顿也曾担任福克斯撰稿人和评论嘉宾。

路透社报道,诺尔特的政治经历没有黑莉丰富,缺乏外交和国际政治事务经验。美联社报道,身为常驻联合国代表,职责比国务院发言人重得多。

多家媒体推断,由于诺尔特注重“忠诚”,通常照搬白宫的政策观点,履新后可能沿袭黑莉的做法,在联合国这一多边组织内继续奉行特朗普所持“美国优先”理念。她将面临一系列“挑战”,包括如何回应伊朗在中东的活动、朝鲜半岛局势、叙利亚和也门战事等。

另外,特朗普出任总统以来对联合国多有抱怨,先后退出联合国教科文组织、联合国人权理事会等多个组织和机构。一些分析师推断,无论黑莉的接任者是谁,美方与联合国的矛盾和分歧短时间内都不会化解。

据新华社等

# 不退条约可以,但我们有条件 美国称只有俄罗斯拆毁导弹才会留在《中导条约》

美国政府和军方高级官员6日轮番发声,就美方不退出《中导条约》开出条件,向俄罗斯施压,要求拆毁美方指认违约的巡航导弹或调整射程。同一天,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫告诫欧洲国家,美国意欲废除《中导条约》,给欧洲带来新风险。

## 美:请拆违规导弹

美国国务院分管军备控制和国际安全的副国务卿普森6日在一场电话吹风会上说,俄罗斯9M729型巡航导弹的射程违反《中导条约》限制,如果俄方希望美方不退出条约,必须以可验证的方式“要么拆毁导弹系统或发射装置,要么改造导弹系统,使射程不违反条约规定”。

《中导条约》禁止两国部署射程500公里至5500公里的导弹。美方认定,9M729巡航导弹由伊斯坎德尔-M型短程地对地战术弹道导弹改造而成,射程大约2000公里。俄方否认这一说法。

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯当天在另一场合说,俄罗斯立即重新遵守条约将是当前形势的“最好结果”,“并非不切实际的期待”。

美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德在《华盛顿邮报》组织的一场活

动中同样提到,如果俄方遵守《中导条约》,将是最理想情况,可以给双方就其他军控协议作更广泛协商创造条件,包括新版《削减和限制进攻性战略武器条约》2021年2月5日到期后予以延长。

## 俄:不理最后通牒

俄罗斯国家杜马(议会下院)国防委员会主席沙马诺夫6日在全体议员会议上说,美方声称俄方试验伊斯坎德尔-M型导弹且射程超过500公里,违反《中导条约》限定,而“我可以绝对诚实地说,没有做过这种试验,我们没有测试过这一射程的导弹”。

他说,俄方不接受美方要求俄方恢复履行《中导条约》的最后通牒。

沙马诺夫所说“最后通牒”,指美国国务卿蓬佩奥4日言论。蓬佩奥当时说,如果俄方在60天内不能证实已经恢复遵守《中导条约》,美方将暂停履行条约

义务,随后正式退出。

美国驻俄大使乔恩·亨茨曼(洪博培)说,60天后,美方将对俄方做评估。“我们正在对美俄关系的可靠性做某种压力测试。”

俄总统普京5日说,美国指认俄方违反《中导条约》,却没有拿出证据。美方早就打算退出条约,现在不过是寻找借口并习惯性地指责俄方。他警告,俄方反对《中导条约》遭破坏,一旦发生这种情况,将采取相应措施。

## 欧:我们将受威胁

按照俄外长拉夫罗夫的说法,围绕《中导条约》,有作用力就有反作用力。

欧洲安全与合作组织6日至7日在意大利城市米兰举行成员国外长会议。拉夫罗夫6日在会上说,北大西洋公约组织东扩,美国在欧洲部署导弹防御系统,欧美对俄罗斯施行制裁,现在,美国企图退出《中导

条约》,对欧洲正在构成“新的风险”。

拉夫罗夫当天在会议间隙会晤欧洲联盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼。按照俄方官员的说法,欧盟方面主动提出,《中导条约》和新版《削减和限制进攻性战略武器条约》是欧洲安全最重要的支柱,需要立即采取措施,阻止这些直接影响欧洲安全的重要协议遭废弃。

欧盟相当于外交部的对外行动署在一份声明中说,莫盖里尼强调,《中导条约》是欧洲及全球安全的关键,“维护和全面遵守这一条约符合各方利益”。

《中导条约》全称是《美苏消除两国中程导弹和中短程导弹条约》,1987年12月8日由时任美国总统里根和苏联领导人戈尔巴乔夫在美国首都华盛顿签署。条约禁止双方试验、生产和部署射程500公里至5500公里的陆基巡航导弹和弹道导弹。

据新华社